430C

e ludal

21430

]
[ =

:J.“ulgﬂ.ﬁ: el

terkbals o la

el pf oz 5 glijas s
ke sl g

(1 0 lai 4z G258 dawadd) -

R

"-_"'_Hl Lot Pl 6 g
wigald g Dolidet e fle gl
a8 By el it O

dgii e s Fal CFlea g Lol L0 S

{oyl "_A._H le-l

1P Il g (5L 0l 1S (53919 (5 st g o g 3T

-

el il o2 B ey 9 o8 SCLEN D slan g b 3 4903 T

o)

-

i pac tlo 3T 0,5
IF /¥ /11 —
w2 B ol leo g K 5
eIl gug 5 e B el it Slocul
el fnd § f s
FRCEY RPN W PSR e Y el ada ¥ i b oos I ¥ 2slass

by by e i g g o e e e e i i b ke g g T G ) e By ) g g R i g i sl




(1 et ) it 3 gl 31 B ylra g Fi B

T amde 430-C

‘n‘n.n.u.u.a:- .J.Sjgiu_.. ..'h,;:- if""'ﬂﬁb‘z Jus ey ‘:,1;.'... d.f*_,'.]._q.‘.h

J..,_,j‘_.__.n J,L":_II1J ui | s 555 Jos L;,:JJJ..'I_I wall5ea .'1,.11.'. Ok {'lu

Adas symg b W oogad Sailge g et 83wl b ol ai | aiglas e (V
UL WS (- s Iy 1 EeCM O T ) U Y I . IRL N SO

LAY NES L RSP P TURRLAT PRI SCL S YE S =Y PREN [y BT KEENE S ) 5

ol os j5l 3y 0 a v Gpila e tplasalis 3ymg 41 345 41 845 (e - Sl g4l ()

il oaygl 3yms a5 lya cipe pila (2o ploaals agmg 41 ag5 a1 045 ca -yl (F

e et g aps oy ey (ol Gl el g oliags 4 Jbisa gl SlSs gl (T
e ooy ki g 5550 el e ay (Boidy Glgili o plafags 4 bless oo oyl F
3 e B s galiwg 4 g Sl G S Galde 0T lheasdy sassane 3 pU? psSs S
U100 35 o i 1y b o3 Slayl 51 i) 1 o g €00 e it

& s g b (F olas 5,k (T &l e (Y ke Lun

e o s alilia ofy 3 ol plaf ol (o2 9) JulS ol por 2 wile o 53055

sl arsla 28 Al el sael apse as 5 bl a8 atlas g e 25— ale ol ] €)

il anihas a8 ol eyl caal apmg an g0 oledl a8 atlad g Lo e - L alpsays (Y

Al Sl 8y5 slallas 5 o M8 Ly gameti a8 wilas g la s jalé sla ) (Y

A8l sleil 3y slallas ¢ o 85l e cam.ti af allal g la 5 la a5, (F

glodloaninl g lgd 3ls g ol | b wiglush g €puss ald U Sy g pwt €OUTg> 30 g5lwdlY g0} B0
ElPl 5l gy pIF o o p g el e B3 oande el 4p Ty Bus 4y poee; ST ladl 5o p3Y
] JUALEY Y

weoyas Solim el Colan . els sl (Y P CSUA] KV SEYE S T S Ei KF- 3 o

ool colam - epae colam - opas Colan (F ages culan . opec Culan . epas Colaas (F
Wl om T olrls S g il Glad St g ed oty 93 & Bl G u T pndd
vt plle g poja o abaly o L0 e Cubgasee ()

et plle 5 p3ye G abady g5, - Gl 8 gl (T

ek g @ oalitel ¢ olal olmal -l cubgas (Y

ot ol slatel g ol g f ol plye il (F

S8 Tl 94090 S VLS 4y dyrgi piigr® g ¥ Tl DYLS Gind olSab
Tl 009 ife oz 5B T 309 P15 43 by e

s - o el g,k g el (Y 6 eFE - g nfly - oo Gledl 5 ke ()

i 4 A

oo Oledl s )8 - 5,0 518 o (il (F O sxly 8, - o pledl (5 s (T

-8

1

A

_&F

-od

-oF

-ay



(0 et ) it 3 bl Bl B jlae g i B

¥ anie 430-C

AU A 0 gld ssliinl Bad 4 ae ) gy slabeny glets 4 pludl s g o S5 ST -BA

fazdl s

g sl wgle Dol 4 LS sl S5e glalas OO

Alaen bl g B (S 4 G ] Gl (T

S o 5l et Cealiz b eyl 4y )y S ) Ll (F

B a s bl or slanlasy 5 5o 5 50 el T 5 Ll (F

el il el JUCo 31l geatile; o4l gasaadl )3 4T (538 4y panmis g pie sl o
Tl o] dd § Sl plas

JFL A R R P R E S s e sl

Bliogs | aley - Glal (F Bly3oys 5l aley - U (F

P el dz o1 3500 53 0 o g Conmr a0l 231 ladl 4y 1is il 5148 el g
fayle

A el g diglis alfls, o Sl ()

O pelyE Jpts wighas oSy oo el (Y

e JgZane ol Dilie 53 g ool g Sl (Y

dgai ol e ol gl g cles 1y o a8 wbs ol (F

Tl 350 plaf S0l cpbadl l3l 3 32 1 ol o) protd JulS o8

et o g5 50 alea oI55l (Y Y AL C ST PR 4 |

il Jae s 50 alas Days o (F sl S8 s g0 alaa IS (Y

Tz b pas sl 33 gl e i ldl 229 3 5 58 1S plad ol 2

o 4 Ty (S (F Go iz OLS (7 ol g DS Gasg (F s 4 atly Cupn ()

T a3 gad dou b 1) i plas (oSS 1 G alayly 50 8 padla

il ot iy i glatsl JJai gl a¥ col lac 4y bg ta aiglas alfnn o M ()

il o s 4y s bog sl Sl g )5 las sl Jae qauils £ alls (¥

el b pame gg, 3 ool zlle Jas plool Gype g0 g col Soses Jas Gl bas )l glls fas el (F
gt ol ol ezl Jes i 5 g col (Sas 5 Col iocin lagl pledl J Jlasl Ll daas (F
Tiniline A 4y and J 4y 0 yablasp g4 ol Flads wlidlad Sy 50

loeds 5 i glaabl ¥e ulal s Cddis o] 4 slatel _ las b4y Cads 4 20l £ O

ol 5 i plaabl ¥ palul o ciids ol woolizel las ay ol F e e Jlsl ¢

Ayl B g Coagae olgs plas 8 48 gles nu 8 slatel g aty il las 4y 28 4 e Jlsl (Y
Asle 5 nnf g Coapas Gl plad o aF gleo s slanel g ansadl s pliay a4 il 8 (F
Talalaf e 7 4 £ 9 e g Jpans dllens Colad ol pealis alowg 43 b pludl gaann 4.8 50
el - Colan (F Sl = ol ael (F ol = Colum (Y I JO T % ¢

-8

_sr

-5¥

-Fd



(8 s} it Bl B s g s B

F dmis 430-C

Tagle ol flas colasdl s mhede gly el 4 & U

o AN ,;,__l‘,s'] las aps 5, 8lae g laloil a5 gl gy ool 5l g ceal 288,00 5 Folennil g3y g 20 ()

-J..'FSL.'A_‘P' Ly Anea |} -.'.‘Aj_"!;- g -.J._i.'.‘A_H Aot .s-l.ﬁJ Y LJL'DEJM EJJ,.'._H.JJ JI ny -.'A.-Ibﬂ.:‘j._l deJLJ._'L..J ,QSI:: -LA-LD_A_E 'I:Y
.-J._-I.'.'lijrlls.d EJM

alatel |-J..'A|:IH_-I o ngLi'u e n-..'A..._nJl.n.':.'._..,.rI g J!)Ln.:_._ll Ln_bj 5 h:l)}.;ﬂ el af I.JE I.I af .131GJH k_.._—ll-ﬂlj-’-" {_T
adla sl las 4,

h_IJJL;- g uLciJ,::ir_c 5 \'_,_.:,5_'7- d‘Lf""'i t‘: e ay ool LA 1_.]' ,IjJL:_A.-\_. UIIJ..._.;_I}JJ‘ g LJLLEEIJJL’DJS E.:JL" 'I:'f
ailesls J 8 loScian;

&b g sole . 25 pal a8 (Y & had 5 sols . L8] ()

Toadcands B s ol Bl 4 ol pealin 50 Bl Sl

A8 e S Lle e s sctas deli e (S2a (3

s e Gl Jlels cade Jg actans ole e (Sia (Y

SEL SR P SV IR L ERPRRELUNY. Sl I [ LN P P 3

A ai 3y i |y ale e g actans el cde (Sia (F

TaB o mond pf dlgfia 1 L3 s g plier 50 lalli S92y (lad &y Slia b 4y IS

.,J..'s.:n}:f-,_” xf,:._:-|5 slas A dad g Did @Sl gogeg Az Bl | P T l.;'-lt""‘.!-'.’“_‘p Lt

5y JUS @5, Ly e s a5 5 il LIS e Jgh o ol 25 i ez G5 (F

Lo e X ol Sl o AV Sin nEiagaes e e ai il o b 6K, T M A

Laal s Al g o jo | slainl Bnlo allus cpl asile g acalle il olis gae;¥ lnay .5 (F
G REESE S

TS s g poilad o dafin 1y Jamg b o sadaly . puilads €3 ofl aiiawd Ty« i S S

Al azilas symg wily e pin g all azils apsg Wil o pa (Y

il azils abaly gy b diles Jbai Geiu ailys o Jaad (F

saser sanalice e o sl Llales sy O

S, saclas w s ol o Iy OF

-FF

—FY

-4

—Ye



(rnmme) 3 GUBCanldl B jlas g Sia B

O domdis 430-C
Ui 3163 )0k oy o3 10 Sabied 1) ilad e pe e 3 9 ATl Djls Y
s (oot (F Sl (¥ ool (¥ ERY
Ol 32 45 B0 3 gldy Sl b e d 3,5 ce Dged S0 1) pd e Jge) elp 4T 0 VT
Ta sl damrg AEi g olos po
ILJ.J..'JL;: it 0§ wIJ_JI (it \FI}l:} ail= ;_,L‘-“I (v u,_u_,u....._- {Y L.J"}.I R
Tadas jg il 53l do dy U5 31 gleas ol ad dy Wi lF 3l ol jal dy e oa 31 o0 S a8 Sl VY
858,5 Les waig |y 043 g (Y ides 1) Lol g a2, min 28 YL ()
iy Ley Ja35 | foce 4y (F RELL T SN PN LR L L T o
T dx planilpw 3 S35 sats dy ) pad (5 ey oo d Joila 31 g VT
Tt u.."...aT juLr] e J.a-l.f 51 L._JLJSJ M las BdEg .-..'|-551-.5 1
JJﬁL:._m I_'P- s |j1‘-"'-"‘-'" quhj FJJJ .JJ,.,:;J JI_._T > l} 5F las .-Lr.__n..aL-._! 'I:'T
0,5 by gl (s g e sl A poya o Slasl i pean (F
g0 da 3590 ol 53 iV lad J5 03,5 Vg ) RlS 4 e St Tps glasl ATl 31 e VR

28 00,8 el o yts g b asila |y ¥ g ()

ala salys 1 6T Jlael Gy las o Jaf o s azslas 58 6T L (Y
WS o Sl | gl g g (g, 451 S laags ) Tl (F
el salzil o lase b labia asl wablps colas wile 3l olaibses £ (F



F oasbs

430-C

(5553 5229 SRenldl B e 3 St 3

13,10 Pl da ol e $950 L 3 aligd on mmnd HlB (o S (51 AT T AU L
az gzl (¥ £ gl (v ayler Jal

. atTe s s e hel 5

Gl s plasg ganiadl a6 S cge o o) e o, ST (O

S gz o ol % 59,8 8T wssadl ol 4 aly gl (Y

azyuil golil 4 ol - B e Glazg 5 Azl 56 o

S g 50 080 50,8 T MR Jpal og i (F

Tl e Lo dr 4y 9 G 35 B 5 o5l U8

e LF‘“J‘J""l Jalf — s )55 8,205 (Y B Eﬁji Gl et - n._-r'“""“}F A ()
00l gl o e S - ey 0,205 (F oiie o tyil LlS (ot )] i (F
T S 53 i 55 S5l sldladls g alo 35 plas

ail b (F P oz (¥ ol 0
il oo a3 g o plaS g 0S5 b Lewgl das o g el

8,00 cpo_  JLE) gl (Y 6,00 caa ol gl ()

ol 6l - Sl sl (F wholo 3l - Pl g4l (F

=¥

vy

vy

-¥¥

-¥io



" 430-C (oel®) s slaculBl B ylas 4 ﬂiﬁ.ﬁb:ﬁ

Tos spadd owd de e g Jlej de o 4l
obm B oy b P 5,8 0 350 (T 5 e oy b s ()8 0 dga ()
ol B oy by (B 5,8 VA S0 (F 5 gy oy b e 5, VA dgas (T

O € 9ad 0 3000 LT £ gdige

Sl el s aauls 5 (Y dneds | ol alys -5 (8

Tog dz pailygm Ul y» gadedly

L,_..'.'.._n_.a Ty (f .}}.AL'; Ty (Y L_...m_,n CHgdd (v .J-j_nJ.T gl 0
Tl Pl gt e gelippn T b Hlal! ol i

Tz el 213 50 el s 30 sl laed S0 Sl

claien Sy g apls (F el slasjus 2S5 ()

Gy gl ad) (F Slole algs b a5 (F

-¥y

-¥r

_vr

_v¥



(ronas) T 53

A dondo 430-C
Teil A: Grammatik
76- Seine Qualitit als Trainer hat Thomas Tuchel bereits in Mainz ......... Beweis
gestellt.
1) vor ) unter 3) gegen 4)1n
77- Helga .......... gerade mit dem Professor iiber ihre Magisterarbeit.
1) sprecht 2) sprechte 3) spricht 4) sprichst
78- Die Experten rechnen mit einem langen und schwierigen .......... ;
1) Prozess ) Protzess 3) Protsess 4) Prosel
79- Im.......... preiswert..... Restanrant werden keine Fischgerichte angeboten.
1) der/ -er 2y der/-en J)den/-en 4) dem [ -en
80- Klauslegte wiitend den Hérer auf, ohne eine Antwort .......... :
1) abzuwarten ) abwarten 3) zu abwarten 4) zuabwarten
81- Die Adresse ... Eltern hat sich geiindert? Sie wohnen nicht mehr in der
Schillerstrafe.
1) meine 2) meines 3) meinen 4) meiner
82- Manche glauben, in diesem Schloss wiirden viele .......... (Plural von Geist) leben.
1) Geiste 2) Geister 3) Geisten 4) Geists
83- Fiir Leute in der Oberpfalz ist die Tschechische Republik .......... als Frankreich.
1) naher 2) ngherer 3) nachster 4) naher
84- Sparen Sie Geld, .......... Sie unndtige Kosten vermeiden!
1) falls ) indem 3) bevor 4) obwaohl
85- Herbert.......... sofort zahlen, sonst durfte er die Waren nicht mitn ehmen.
1) konnte ) durfte 3) musste 4) machte

Teil B: Vokabeln

86-

87-

88-

4) Hase
4) angestellt

4) fahren

Ein alter .......... ist einer, der in einem bestimmten Bereich viel Erfahrung hat.
1) Lowe 2) Frosch 3) Vogel

Wil die Firma in Krise war, hat sie viele Arbeitnehmer .......... ;

1) befordert 2} verhaftet 3) entlassen

Viele Lente .......... mit 65 in den Ruhestand.

1) gehen 2} laufen 3) treffen

Thomas treibt viel Sport, er will ja ........... bleiben.

1) fit 2} wachsam 3) lustig

4) geheim

Welches Wort ist der Sammelname fiir Weizen, Hafer, Mais und Roggen?

1) Gemuse

2} Getranke

3) Getreide

4) Backwaren
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Teil C: Liickentest
Erganzen Sie den Text mit den nnichtigen Auswahlmdglichkeiten!

Die Wohntirme der Berber in Marokko, liegen am Rande der Wiiste Sahara In der Wuste ist
es (91) .........., in groBerer Hohe zu wohnen, denn je weiter man von der Erde entfernt 1st, desto
b L T 15t es. Wenn der Wiastensand eine (93) . von 70 Grad hat, dann verbrennt man
sich die (94) ... In 20 Metern Héhe sind es dann aber nur noch 26 Grad. Die Wohntirme
haben nach aullen hin nur winzig kleine Fenster Die Raume sind zwar (95) ., aber dafir
angenehm kihl.

01- 1) aberraschend 1) wahrscheinlich 3) umsonst 4) sinnvoll
02- 1) schmaler 2 kihler 3) halliger 4) langer
03- 1) Dauer 1) Temperatur 3) ErmaBigung 4) Lange
94- 1) Ohren 2) Hande 3) Fille 4) Knie
05 1) grofi 1) farag 3) hell 4) dunkel

Teil D: Leseverstehen

Wiurstchen! Wiener und Frankfurter sind ein und dasselbe Am 15 Ma 1805 legte der
Fleischhauer Johann Georg Lahner erstmals Frankfurter Wirste in die Auslage seines
Geschafts. Er war in Franken auf die Welt gekommen und hatte das Metzgerhandwerk in
Frankfurt gelemnt. Doch dann zog es ithn nach Wien, wo er mit seinen Wirstchen ein Vermogen
machte. Kaiser Franz [. geruhte hochstpersonlich, Frankfurter zum Friahstick zu essen, und die
ganze feine Wiener Gesellschaft machte es 1thm nach. In Frankfurt sind die Wirstchen seit
1437 bekannt.

06- Wo schaffte Johann Georg Lahner den groflen Durchbruch zum Erfelg? In ..........
1) Wien ) Franken 3) Hamburg 4)) Frankfurt
07-  Das Wiirstchen blickt auf eine. .......... Tradition zuriick.
1) jahrzehntelange 2} jahrhundertelange  3) hundertjahrige 4 60-jahnge
08- Wann wurde die Frankfurter Wurst zum ersten Mal zum Verkauf im Geschift

angeb oten?
1) Im 15. Jahrhundert 2} zu Beginn des 18 Jahrhunderts
3) Heute vor zwethundert Jahren 4) Anfang des 19 Jahrhunderts
00- Waswird unter »ein Vermogen machen« verstanden?
1) Beriihmt werden 2} Viel Geld verdienen
3) Ein Haus kaufen 4) Einen Preis gewinnen
100- Diefeine Wiener Gesellschaft .......... , Frankfurter zum Friihstiick zu essen.
1) hielt es fiir sehr gesund 2) lehnte es strikt ab

3) ahmte es dem Katser nach 4) wurde vom Kaiser davon abgehalten
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Parte A : Structure
Complétez les phrases suivantes en cochant la réponse correcte :

76- Pour faire une omelette, il faut surtout ......... oignoms.
nd 2) des 3) les 4) ces
77- Les enfants apprennent que leurs parents .......pour la féte du village.
1) partent 2 partatent 3) étarent partis 4% sont partis
78- Tu aimesle café ? Oui, ......... prends souvent.
1)17en 2jele 3)jelm 431"y
79- Il portait une chemise avec une cravate......... pour le 14 juillet.
1) rouge grenate 2) rouges grenats 3) rouge grenat 4) rouges grenates
80- 1l est possible que la douleur ne.........pas immeédiatement.
1) disparat 2) disparaisse 3) disparaitra 4 disparaitrait
81- Lesangfroid....... les habitants ont fait preuve est tout a fait remarquable.
1) ou 2} qui 3) que 4) dont
82- Elles'emva...... Queébec pour rejoindre son mari.
1) au Den 3 a 4) pour
83 Ilssont.......... surpris par les événements arriveés au journal.
1) tout 2} tous 3} toute 4) toutes

Partie B : Vocabulaire
Complétez les phrases suivantes en cochant la réponse correcte :

84 ..........!'1lyalefen dansl'immeuble !
1) Ae 2} Bof 3) Hélas 4} Au secours
85 Aurélien était ravi de........cette jeune femme la veille au soir.
1) reconnaitre 2} vistter 3) rencontrer 4) remporter
B6- Jespére quetn seras.......quand tu conduis ? Ne t'inquiéte pas. Je fais toujours
treés attention.
1) étourdi 2} prudent 3} indéais 4% distrat
B7- LeSIDA est malheurensement une maladie............... .
1) soulagée 2) guénssable 3} incurable 4} inefficace
88- Lemécanicien ....... a son client de changer de voiture.
1) ordonne 2} conseille 3) commande 4) défend
89- Quand je suis dans une librairie, j’aime ......... les livres avant de les acheter.
1) feuiller 2) feuilleter 3) effewller 4} fewllage
00- Unavocat touche des........pour le service gqu'il rend 4 son client.

1) traitements 2) salaires 3) honoraires 4% administrations
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02-
03-

05-

07-

Partie C: Texte a compléter
Complétez le texte snivant a 1'aide des réponses proposeées :

Une des figures les plus importantes de la poésie (91)...... . . Bernard Noel,
(R2) s a amimé la collection Flammarion jusqu’en 1987, est ’auteur d’une ceuvre
considérable tant en prose qu'en (93)...... ouil cherche (94)....... réconcilier le regard et
I"écnit. A cela la poésie surmontant tous les nsques v compns (95)......d une perte de
I'1dentité.
1) nouvelle 2) temporelle 3) actuelle 4) contemporaine
1)ou 2} quu 3) dont 4) que
1) ver 2} vert 3) vers 4) verre
1) par 2)de 3) pour 4)a
1) celm 2) celle 3)ce 4) ceux

Partie D : Compréhension de texte
Lisez le texte suivant par les réponses proposées :

L' Institut national d'études démographiques considére comme immigré » une personme
née étrangére a l'étranger et entrée en France en cette qualité en vue de s'établir en
territoire francais de fagon durable ». Par sa situation géographigue qui en fait un lisu de
croissement et des populations, puis par son histoire d’ancienne puissance coloniale, la
France est un pays de migration de longue date. Cependant, depuis les années 1990, la
France présente un solde migratoire deux fois et demi inférieur a la moyenne des autres
PEVS EUTDpEEns.

Selon L'INED, prés de 14 mallions de Frangais avaient en 1999 un parent ou des grands-
parents immigrés, soit 23% de la population. G. Noiriel estimait en 2002 cette proportion
a4 environ un tiers si 1 on remonte jusqu’aux armeére-grands parents.

Le statut des immigres est un domaine particuliérement complexe a cause de nombreuses
modifications qu ont touché "ordonnance de 1945 : depuis 2004, le fondement du droit
résulte du Code du séjour des étrangers. La France ni aucun autre pays européen n’a
ratitfié la Convention de 1990,

En France, un immigre est ...... :

1) une personne née des parents étrangers

2) une personne dont ’origine est étrangére

3) une personne étrangére travaillant a1’ étranger

4) une personne étrangére née a1 étranger qui vient pour 5y établir
La derniére Convention des immigreés date de...... :

1) 1945 231990 3) 1999 4) 2004

La France accueille les immigrés depuis.........

1) 1999 231950 3) longtemps 4) toujours
Aujourd'hui, la Francea ........ d'immigreé que les autres pays enrop éens.
1) moins 2) plus 3) le maximum 4) autant
La situationm ................ fait que la France est un pays d'immigrations.
1) économique 2} politique

3) démographique 4) géographique et historique
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A. BrifepuTe rp aBHIE HEI BapHAHT OTBETA:

76- MbI He 3HAEM, .oovevvvrnnens OHH €Oy T Ha 3K CKYP CHE.

1) mO Nrpe 3) kvna 4) 0 9eM
77- Hatama xeo6uT Kode bes ............... :

1) momoxa 1) MOIIOKO 3) MomoEam 4) MomoKax
T8- DTY NporpaMMy OH CMOTPEI uveeeueverinas TEIEBI3 OPY.

1k B i) Ha 4y no
T0- HuHA - .oovvveees :

1) nepepoguukoM ) NepeBOAYUHE 3) nepeBOOYHEER 4) nep FEOAUHEH
80- OHHBEIAIH ...ooonvvnenn O0KOI0 YHHE ep CHTeTa.

1) = 7} mme 3) MeHSA 4) Mu0HE
81- —Xyanutazsaderr? - Het. OH .....coocvvee H crmamma.

1) u3 ) Ha 3B 4) ot
82- DBoooMHH, DOEAIVHECTA, o IBO0HHI MHe Cer 0HHA.

1) rpe 1) KaK 3) uTo 4) K10
83 Mou OpaThi € JETCTEA YBISKAM TCH «ovvvevuveennee .

1) TexEHKOH 1) B TEXHHEKS 1) o TeXHHEKE 4 TEXHHEY
84- Hatama ......comee.. Helbld Yac, ofsacHas GpaTy pelrende 3agaqm.

1) Tpatuma 1) TpaTHTE 3) noTpaTHNa 4) TpaTHTCA
85- Kakx 30BYT 3TOr0 HeJOBEKD, ovvvrennuin pazropapueaer Camra?

1) xoTOpEIH 1) KoTopad 3) Cc KOTOpBIM 4) o xoTopoi
86- HeaH Xo4eT MOZHAKOMHTECH ¢ MOFMHE JPY3IBAME, ..ovvvreenninn AHBYT B Jome Nel,

1) ¢ xoTopBIMH 1) KOTOPBIMH 3) KOTOPBIM 4 KDTOpBIE
87- PaHbIDe 0H EKKI B JPEeBHE, 2 HETABHO ...vvvveinnnnn E Topof,.

1) npoexan 1) nepeexan 3) zaexan 4) exan
88- 4 GmaromapeH ............... 30 IMOMOIIE.

1) ceonx mpyzei 1) CBOHM JpY3BAM

3) cBOHMHE ApY3BAMH 4) co CBOMMHE ApY3bAMH
89-  Orer] 1m0 GHT YHTATE PACCKATBI .....couee.. .

1) o npepoge 1) ¥ npHEpOLEL 3) npupogy 4) npupoga
0 e EOIIPOCEL, CTYOEHTEI CPa3y OTBETHIH Ha HHUX.

1) Mony4aas 1) [Momy4aBImEx 3) MomyaaromEi 4) Mony4ee
0]1- 4 oTEeTHIA HA IHMCEMO, .cceeveennnes MHOH E4epa.

1) monyieEHOE 1) nonyuHBImE: 3) nonyuHBIIHE 4) nomy4eEHOH

Bb. ,I[DIIDJII{HTE TEKCT, HCIIOJNE3IVH IMMOOX0IAL ee IT0 CMEIC.TY CJO0ED.

Jans He Toasko cobupanx caoBa H cosgax 4-x (92).....e.c. cxoBaps. OH
HHTepecoBalIcH (93).......oceue. , 4 KOorga MHoro e3qua mo Opebyprexomy kpamw,
cobfupax sxcmoHathl. Ero mbpanm (94)............... Axagenm Hayk.

Bongbime ¢Ta JeT OpomLiao, KAK (95)......... croeapek Janxa. ArTop mpH
o0BACHEHNH CJI0B HCIIOOB30BAT MHOT O (96).....ccccvune MOCI0BHIL

92- 1) Tonman 1) TOMHBIH 3) TOMHBIX 4) ToMHOTO
93- 1) npupoga 1) npupogy 3) npHpOAEL 4) npupogoi
04- 1) unen 1) uneHOB 3) unenoMm 4) unena

05 1) nmosEmnca 1) NOSBHTBECA 3) noSBHNOCE 4) moABHIACE

96- 1) myapsie 2) MynpeIM 3) MynpeLx 4) myaporo
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B. Hl]l OYHTAHTE TEKCT H BERITNIOJIHHT e IATAHHA IMOoCJIe HET O

Jdypak u Gepesza
B HeKOTOpOM DADCTEe XWI-0BLI (TAPHUK, ¥ Hero OBLI0O TPH CBIHA: [JBOE

YMHBIX, TpeTHH aypak. [lomep crapuk. CEIHOBEA pa3gelIlIH HMeHIe II0 Eepebbio.
¥MHEIM fgocTaXoch MHOTO BCAKoro Aolpa, a aypaxky ofgMH GBIK — M TOT XyZIOil
[Mpmuxa apmapka. Ymesle dpaTea cobHpamTcea Ha TOpr exate. Jypak yBmge: u
ropoput: - H s, Opatiel, moBeny ceoero 0bIka MpPOJABATE. Jalermn ObIKa
EEPEBKOH 32 POTa H IIOEel B ropom. CIyYMiock eMy HOTH JeC0M, a B JIecy CTOHIA
cTapas, cyxas Oepesa; BeTep mogyer — H Oepe3a 3acCKpHIAT.

«IlouTo Gepesa cxkpmrmr? — gymMaer Oypak. — Y:& He TOPIyeT JH MOero
bema T

- Hy, - ropopur, - KodH XodYell:k NOKYIATE, TAaK I0KYHOail, # He IpoYk
mpogate! BRIk aeamate py6aeil cToMT, MeHBINe EISTh Helkif. BeHMMai-ka
JeHbETH!

Eepera HW4ero eMy He OTBe4YAeT, TOOBKO (KPHIIHT, 4 OYPAKY YYIHATCH, 4TO
oHa OpIka B moar mnpocut. — Hieoas, A mogoxagy mo 3aeTpal

IMpueman OeIka K (epere, pacOpolialicd ¢ Hew H Iomen Aomoil. Bor
MpHeXaTH YMEBIe GpAaTEA H CTAJH CIPALIHBATE: - Hy 4UTo, qypak, mpogax 6pmxa? —
mpogal. —3agoporo? —3a geamiaTts pyOmeii. — A gemsru moayuna? — Her, 6paTimn!
[Mpmuxocs ele geHer Mogo&ESATE. — Ja KoMy 161 mpogan? — Cyxoi Gepese B decy. —
Jxoii gypax!

KTo ABIAeTCA rIaBHBIM TeEpOoeM JaHHOT D DTPBIBKE[?

1) 6em 1) gypax 3) bepeza 4) pazGoHuEHEH
Movyemy Oypak peliiI NPHEMATE 0bIKa K Gepeze?

1) pewrnn, 9To 0Ha X09eT KYOHTE ObIKa 1) pemHn cupATaTs ObIKA B IeCY OT OpaTheE
3) oTBEN B Nec AN BRINACE 4) npuesaan, 9To0sI ObIK He cOeman

Yro cay4naock ¢ 6bIkoM B decy?

1) yepanmu pa3boiEEKE 1) yBenmH GpaThA

3) Bpm yheman 4) CLenH BOJEH

100- 3a 4yto pyraau GpaTes gypaka?

1) yeen Gpma 1) zarmynocTs
3) npogan Eefoporo 4) monro He BO3IBPAITANCH
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Capitole A: Indicate Ia risposta corretta:

Non essere triste, prova ................... sorridere.

1)a 2 da 3) di 4% per

Per crescere bisogna imparare .........coovvennine e fare le cose difficili.

1)a 2 di 3 da 4) per
Nella prova dell'esame ¢i sono ............ piccoli errori.

1) qualsias 2} alcum 3) qualche 4 ogm
Non c'é............ studentessa nella classe.

1)1a 2} della 3) nessuna 4% qualunque
Ho comprato un nuovo computer che legge ............ tipo di file.

1) un 2} chiunque 3) uno 4% qualsias
Cisono............ pasticcini? Mi sono davvero piaciufi.

1) ogm 2} altn 3) qualche 4} qualsias
1l tessuto economico é rimasto ............ competitivo.

1) ogm 2) buono 3) poco 4% qualche
............ € la macchina rossa parcheggiata in seconda fila?

1) Achi 2) Per chi 3) Dachi 431 cha
Questo quadro @ molto bello, ............ costa?

1) che 2} cosa 3) tanto 4) quanto
Girando su internet ho trovato un sito ............ si puo’ scaricare ebook gratis.
1) da cm 2jacw 3} dicwm 4) ne cm
Dove vuoi cheio............ .

1) m1 sieds 2y m sieda 3) m siedo 4% stedimi
Fate attenzione: non voglio chevoi ............ cosl giovani.

1) monti 2) monte 3) monate 4) moriste
Preferisco chei bambini ............ seduti.

1) stiano 2} s1ano 3) stino 4) siete
Vuoi cheioti............ un bicchiere d'acqua.

1) da 2} dia 3) dasst 4) dess1
Vuoi che............ioad aprire la porta.

1) va 2} vado 3) vada 4% andasst

Capitole B: Completate il testo seguente con le parole prop oste:

Ho passato un glomo molto (91)... ... .. R T alzato subito, ho fatto la
colazione e sono uscito per fare spese. Alla fine di questo giugno partiro (93)... I"Italia
con 1 miel genitori & mia sorella. Prenderemo 1'aereo a Stoccolma e andremo a Roma.
Passeremo una settimana insieme a Roma po1 1 muet gemtonn (94) _. una macchina
e continueranno il wiaggio con mia sorella Io, (95)...... .., andrdo a Perugia dove
studiero italiano per sette setmane Alla fine di Agosto ntomeremo tuth insieme al
nostro paese.

1) wvivace 2) stanco 3) interessante 4 faticoso

1) Ho 2) Sono HMie 4%} Mi sono
1) a 2)1in 3) da 4) per

1) noleggeranno 2} compreranno 3) regaleranno 4) porteranno

1) ma 2} anche 3)1nvece 4} siccome
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Capitole C: Leggete il testo e rispondete alle domande seguenti:

Le vacanze degl italiani sono distribuite durante tutto 'anno. Gli italiani sono
fortunati perché lavoraton e studenti hanno dintto, per legge, a penodi di fene e vacanze
abbastanza lunghi. In estate, quando le scuole sono chiuse, gli studenti possono avere
fino atre mesi di vacanza La maggior parte det lavoraton, invece, va di solito in ferie nel
mese di agosto, quando molto fabbriche, uffici e aziende chiudono Agosto & uno dei
mesi pia cald: dell’anno e per questo molt italiam cercano un po’ di fresco al mare, 1n
montagna o a1 laght. Proprio a metd mese ¢'& una festa tutta italiana: 1l Ferragosto

Le vacanze degli italiani sono .............

4) innumerevoli
4) dalla cultura
4) cinque mest

4) nell ottavo mese

1) diffuse 2) costrette 3) tranqualle

La lunghezza delle vacanze degli italiani e stata approvata ............
1) dal governo 2) dallalegge 3) dalla societa’

In Italia gli studenti possono avere una vacanza di .......... .

1) un mese 2) tre mest 3) due mes

I lavoratori vanno di solito in ferie............dell"anno.

1) nel nono 2) nel terzo mese 3) nel primo mese

Per avereun po’ di fresco gli italiani vanno ............ .

1) al bar 2) al mercato 3) al nstorante

4) 1n montagna
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